



班級：餐三乙

姓名：黃采萁

書名—沒有爸爸的小孩

## 我的觀點

「幸福的淚由勞動的汗水釀成」，幸福，是心理層面的感受，但每個人心中定義的幸福是完全不同的，有人認為家中富裕，能夠予取予求，是種幸福，也有人認為享有名氣，外表光鮮亮麗，是種幸福，但也有些人像書中作者一樣，認為能與自己最愛的人相處在一起，即使遭逢巨變，遇到困難，都不分散，這樣就是最簡單的幸福。

妮妮是個沒有爸爸的小孩，卻一聲抱怨也沒有，只是問爸爸什麼時候會回來。妮妮願意和媽媽、奶奶四處奔波，一起追討被人騙去的金錢，即使在途中也不會亂胡鬧。如果是我，一定會從小就開始怨恨，自己怎麼沒有爸爸，也無法想像失去親人的痛苦，更害怕身旁的朋友提起這種事。但是，不能因為失去親人而墮落一輩子，必須好好思考並重新出發，就像她們一家三口一樣，也許痛失親人，但是面對家裡一毛錢都不剩，她們收起悲傷，不放棄任何機會，尋求朋友的協助，我覺得她們非常勇敢，沒有因為失去親人或金錢而頹廢喪志，即使是崎嶇坎坷的道路，一家三口也會去一一面對、一一克服，因為，這就是屬於她們的幸福。

一般人會認為，有一棟房子可以住，是再正常不過的事，但是當從一棟原來能夠遮風擋雨的房子，被強迫搬離至破舊至極的房子時，又有多少人能接受？書中主角一家三口，一開始他們原本是住在最高級的旅店，但現在卻淪落住到住在山坡上的破舊茅屋，茅屋的所在地不但總是煙霧迷濛、濕氣超重，屋簷前還老是滴滴答答的。我很佩服她們，這麼大的落差，但她們卻能如此坦然面對，而不抱怨，如果是我，恐怕無法面對這種差異，會有抱怨，可能也會無法適應像這樣的生活環境。但想著現在全世界上，人口無數，但能有一個可以遮風避雨的住所的人又有幾人，也許不該如此抱怨，是因為自己過得太幸福了，有人甚至只能露宿街頭，每天歇腳之處還都不一樣，可能有時還找不到位置能休息，所以我們應該懷著感恩與珍惜的心，好好把握現在自己所擁有的，並且多多去幫助一些常常得忍受風吹雨打、以街道為住處的人。

妮妮是很值得讓人學習的孩子，現在社會上充滿著直升機父母或是媽寶，小孩都理所當然的認為，父母應該幫自己處理所有事情，也不會體會父母的辛勞，而妮妮非常懂事、體貼，知道媽媽和奶奶工作辛苦，而主動的幫助家中事務，使她們忙碌過後，回家能得到充分的休息，是個非常乖巧的小孩，新聞中也常會看到，父母為了吸毒的小孩，而四處奔波賺辛苦錢，但是當拒絕給小孩錢時，就遭到自己小孩無情的砍殺，看到這些，不禁感慨，與妮妮成了強烈對比。

在經歷過重大巨變後，又或是許多重重挑戰，但他們一家三口卻也都能夠彼此扶持，共同面對，最重要的就是他們相處在一起，看完這本書，激勵了我許多，也許遇到困難，但這些困難一定是有辦法克服的，千萬不能夠放棄，因為一旦放棄，也許就此停留，朝理想越來越遙遠。

社會上有許多人是各種殘缺的，也許個人，也許家庭，也許現實生活，自己應該要好好珍惜當下，自己現在所享有的幸福。也許我們擁有不多，但是我們擁有現在，我們擁有兩隻腳，能夠去尋覓屬於自己那最簡單的幸福！